ZESTAW 3 “L‘

10.

Oblicz 3a9 + b12'
a) a, =2n-6, aniTH‘l

b) a, = 2z, b,

_ n%+6
T 2n+1

Dane s3 pierwsze trzy wyrazy ciggu arytmetycznego (a,). Podaj wzdr ogélny tego ciggu. Oblicz
wyrazy ds i ag.

a) 1,3,5,..

b) 8,3,-2,..

) -1,—-=0,..
2,

Oblicz n — ty wyraz ciggu arytmetycznego (a,) o réznicy r.
a) a;=—4,r=2, n=7
b) a, =3, r=-5 n=10
) a4 =3, r=-2,n=15

Wyznacz ciag arytmetyczny (a,,).
a) oy =1, as=9
b) a, =-6, a9 =12
c) az=0, ag=2

Dla jakich wartosci x podane liczby sg kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego? Podaj te
wyrazy.

a) 2x—1,2x+53x+4

b) (x+ 1)% (2x + 1)?% (3x — 1)?

Dane s trzy poczatkowe wyrazy ciggu geometrycznego (a,). Podaj wzoér ogélny tego ciggu.
Oblicz wyrazy a¢ i aqp-

a) 2,4,8,..

b) 9,3,1,..

¢ V2+1,1,V2—1,..

Wyznacz ciag geometryczny (a,).

a) a3 =8, a4, =16
b) a, =18, a5=%

Oblicz iloraz rosnacego ciagu geometrycznego (a,), jeslia; = 3ia, = 24.
Ktéry wyraz tego ciggu jest rowny 48?

Trzy liczby tworza cigg geometryczny. Suma tych liczb jest r6wna 4 %, ailoczyn jest rowny 1.

Jakie to liczby?

Do jakiej kwoty wzro$nie kapitat 500 zt ztozony w banku na pie¢ lat, jezeli roczna stopa
procentowa wynosi 4%, a odsetki sa kapitalizowane, co p6t roku?



